
नई िद�ली । छोटे अपंजीकृत 
िव�ेताओ ंको ई-कॉमस� पोट�ल के 
मा�यम से माल बेचने की अनमुित 
दनेे के व"त ुएवं सेवा कर (जीएसटी) 
पिरषद के िनण�य को एक बड़ा कदम 
बताते हुए पर.परागत 0यापािरय1 के 
संगठन क3फेडरेशन ऑफ ऑल 
इिंडया 9ेडस� (कैट) ने "वागत िकया 
ह।ै कैट ने कहा ह ै िक इससे छोटे 
0यापािरय1 को कारोबार का िव"तार 
करने म< मदद िमलेगी।

िव= म>ंी िनम�ला सीतारमण की 
अ�य?ता म< शिनवार को वीिडया 
कां@< िसंग से हुई 48वC बैठक म< 
जीएसटी पिरषद ने छोटे अपंजीकृत 
िव�ेताओ ं और जीएसटी की 
कंपोिजट-कर योजना का लाभ 
उठाने वाली इकाइय1 को कुछ 
शतG के साथ ई-कॉमस� ऑपरेटर1 
(ईसीओ) के मा�यम से माल बेचने 
की ‘सैIांितक मजंरूी’ द ेदी ह।ै

कैट के राK9ीय अ�य? बी सी 
भरितया और राK9ीय महाम>ंी Lवीन 

खडेंलवाल ने एक बयान म< इस 
िनण�य को एक ‘Lगितशील कदम’ 
बताते हुए इसके िलए Lधानम>ंी 
नर<O मोदी और सीतारमण को 
ध3यवाद िदया ह।ै कैट िपछले दो 
वषG से अिधक समय से इस तरह 
की मांग उठा रहा था।

जीएसटी पिरषद के बाद 
जारी एक िवPिQ के अनसुार ऐसे 
िव�ेताओ ं को अपने-अपने राSय 
की सीमा के भीतर ही ई-कामस� के 
मा�यम से माल की आपिूत� करने 
की अनमुित दनेे के िलए सैIांितक 

मजंरूी दी गयी ह।ै
पिरषद ने इसके Lासंिगक 

अिधसचूना जारी करने के साथ-
साथ जीएसटी अिधिनयम और 
जीएसटी िनयम1 म< संशोधन1 को 
मजंरूी भी द े दी ह।ै इसके िलए 
जीएसटी पोट�ल पर आवUयक 
?मता भी बनायी जाएगी।

इन तैयािरय1 के साथ यह िनण�य 
अगले वष� अVटूबर से लाग ूिकया 
जा सकता ह।ै

आज की बैठक म< कर योWय 
?े> के बाहर के िकसी "थान से 

इसी तरह के िकसी दसूरे कर योWय 
?े> के बाहर के "थान पर की गयी 
माल की आपूित� , समOुी माग� म< 
की गयी िब�ी और क"टम हाउस 
िVलयर<स से पहले गोदाम म< पड़े 
माल की जीएसटी कर योWय ?े> 
से बाहर की गयी आपूित� को 
जीएसटी के दायरे से बाहर रखने 
के संबंध म< िनयम1 को और "पY 
करने का िनण�य िलया गया ह।ै 
इसके िलए जीएटी अिधिनयम 
2017 की अनुसूची तीन म< दो 
नए पैरा – 7, 8 (ए) और 8 (बी) 
जोड़े गए ह।̂ इन संशोधन1 को एक 
जुलाई 2017 से Lभावी बनाया 
जा रहा ह ै तािक उस िदन से 31 
जनवरी, 2019 की अविध के 
दौरान ऐसे लेनदेन पर जीएसटी के 
संबंध म< कोई संदेह और अ"पYता 
न रह।े सीतारमण ने बैठक के बाद 
संवाददाताओ ं से कहा िक आज 
की बैठक म< जीएसटी की दर1 म< 
कोई संशोधन नहC िकया गया ह।ै

नई िद�ली । उपभोbा काय�, 
खाc एवं साव�जिनक िवतरण 
म>ंालय ने कहा िक एक जनवरी, 
2023 को क< Oीय पलू म< लगभग 
1.59 करोड़ टन गेहू ं और 1.04 
करोड़ टन चावल उपलgध होगा।

क< Oीय पलू म< अनाज की 
उपलgधता को खाc सरु?ा काय��म 
और अ3य कhयाणकारी योजनाओ ं
के िलए पया�Q बताते हुए सरकार ने 
कहा िक वष� के पहले िदन सामा3यत: 
1.38 करोड़ टन गेहू ं और 76 
लाख टन चावल का भडंारण होना 
आवUयक माना जाता ह।ै

गेहू ं की नयी फसल की खरीद 

अLैल से शkु हो जाती ह।ै
म>ंालय की एक िवPिQ के 

अनसुार इस बार आगामी पहली 
जनवरी को सरकारी गोदाम1 म< गेहू ं
और चावल का भडंार आवUयकता 
से कहC अिधक रहगेा। म>ंालय 
ने कहा ह,ै राK9ीय खाc सरु?ा 
अिधिनयम (एनएफएसए) और अ3य 
कhयाणकारी योजनाओ ंकी जkरत1 

को परूा करने तथा Lधानम>ंी गरीब 
कhयाण अ3न योजना म< अितिरb 
आवंटन के िलये भारत सरकार के 
पास क< Oीय पलू म< अनाज का पया�Q 
भडंार उपलgध ह।ै

क< Oीय पलू म< 15 िदसंबर को 
लगभग 1.80 करोड़ टन गेहू ं और 
1.11 करोड़ टन चावल उपलgध था। 
सरुि?त बफर "टॉक के िनयम1 के 
अनसुार Llयेक वष� की एक अLैल, 
एक जलुाई, एक अVटूबर और एक 
जनवरी को अनाज का एक 3यनूतम 
िनधा�िरत भडंार मौजदू होना जkरी ह।ै

बयान के अनसुार क< Oीय पलू म< 
गेहू ंऔर चावल का भडंार हमशेा इस 

आवUयक पैमाने से अिधक रहा ह।ै 
म>ंालय ने कहा ह ैिक िपछले मौसम 
म< गेहू ंकी खरीद यcिप कम हुई थी, 
Vय1िक उlपादन कम हुआ था और 
भ-ूराजनैितक पिरि"थित के चलते 
िकसान1 ने खलेु बाजार म< एमएसपी 
से अिधक कीमत पर अनाज बेचा 
था। इसके बावजदू गेहू ं की अगली 
फसल के आने तक दशे की जkरत1 
को परूा करने के िलये क< Oीय पलू म< 
गेहू ंका पया�Q भडंार मौजदू रहगेा।

रबी िवपणन वष� 2023-24 
के िलये सरकार ने गेहू ं का 3यनूतम 
समथ�न मhूय (एमएसपी) बढ़ाकर 
2125 nपये/च्िंटल कर िदया गया ह।ै

नई िद�ली । भारतीय उcोग 
पिरसंघ (सीआईआई) ने कहा िक 
उसके महािनदशेक चOंजीत बनजr 
को इटली सरकार ने भारत और 
इटली के बीच सहयोग को मजबतू 
करने म< उनके योगदान के िलए वहां 
के राजकीय परु"कार कैविलयरे 
डेल’ऑिड�न डेला "टेला डी’टािलया 
(द ऑड�र ऑफ द "टार ऑफ इटली 
) से स.मािनत िकया गया ह।ै

सीआईआई ने एक िवPिQ म< 
बताया िक 2011 म< "थािपत यह 
स.मान ऐसे 0यिbय1 िदया जाता ह,ै 
िज3ह1ने दसूरे दशे1 के साथ इटली 
के म>ैीपणू� संबंध1 और सहयोग को 
मजबतू करने म< योगदान िकया ह।ै

भारत म< इटली के दतूावास म< 
आयोिजत एक समारोह म< इटली 
के राजदतू िव3स<ज़ो डी लकुा tारा 

यह परु"कार Lदान िकया गया। इस 
अवसर पर राजदतू डी लकुा ने कहा, 
सीआईआई की Lभावी साझदेारी 
के िलए इटली अब यरूोपीय संघ 
म< भारत का तीसरा सबसे बड़ा 
0यापािरक भागीदार ह।ै

इस स.मान के िलए इटली 
सरकार का आभार जताते हुए 
बनजr ने कहा, यह परु"कार भारत 
और इटली के बीच मजबतू और 
घिनv िम>ता की पिुY करता ह ैऔर 
यह परेू भारतीय उcोग जगत और 
सीआईआई का स.मान ह।ै बनजr 
ने कहा िक भारत और इटली का 
जड़ुा नवाचार और उcिमता, कला 
और सं"कृित, सहयोगी औcोिगक 
अनसंुधान और िवकास, िव=पोषण 
और कई Lकार के उcोग ?े>1 तक 
फैला ह।ै

नई िद�ली । Wलोबल माकw ट म< 
कxच ेतेल की कीमत1 म< आज कोई 
बदलाव नहC ह।ै y<ट �ूड 79.04 
डॉलर Lित बैरल पर 9ेड कर रहा 
ह।ै वहC डghयटूीआई 74.29 डॉलर 
Lित बैरल पर िबक रहा ह।ै हर िदन 
की तरह आज भी सरकारी तेल 
कंपिनय1 ने दशे म< पे9ोल-डीजल के 
नए दाम जारी कर िदए ह।̂ दशे के कई 
राSय1 म< पे9ोल-डीजल की कीमत1 म< 
बदलाव दखेने को िमल रहा ह।ै

आज पिzम बंगाल म< पे9ोल की 
कीमत 0.44 nपये बढक़र 107.26 

nपये Lित लीटर हो गई ह।ै वहC, 
राSय म< डीजल 0.41 nपये महगंा 
होकर 93.90 nपये Lित लीटर पर 
िमल रहा ह।ै उ=र Lदेश म< पे9ोल 
0.28 nपये महगंा होकर 96.63 
nपये और डीजल 89.80 nपये 
Lित लीटर पर िबक रहा ह।ै इसके 
अलावा पंजाब म< पे9ोल 0.28 nपये 
बढक़र 96.92 nपये Lित लीटर पर 
िमल रहा ह।ै यहां डीजल की कीमत 
म< 0.27 nपये की बढ़ोतरी ह ै और 
इसकी कीमत आज 87.26 nपये 
Lित लीटर ह।ै

कीमताें पर सरकार की िनगाह, जरूरताें के िलए अनाज का भंडार पयार्प्त

सीआईआई के महािनदेशक चंद्रजीत 
बनजर्ी को इटली सरकार का सम्मान

महंगाई का एक और झटका, पंजाब-हिरयाणा 
समेत कई राज्याें में पेट्रोल हुआ महंगा

संपादकीय-खेल-व्यापार-धमर्-सेहत-
फीचर-खाना खजाना-रािशफल
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गुड़ का पराठा ब�त 
ा�द� 
होता है। स�द�य� म� इसे खाने 
के ढेर� फायदे ह"। आइए 
जानते ह", इसे बनाने क& 
आसान र'ेसपी।

 साम)ी :
2 कप गेहू ंका आटा, 
1 कप गड़ु, 
2-3 च.मच घी, 
1 च.मच इलायची पाउडर, 
1 टी "पनू नमक

 

*व-ध :

-सबसे पहले एक बत�न म< गेहू ंका आटा 
ल<, इसम< घी और नमक डालकर िमVस कर<।

- इसके बाद थोड़ा-थोड़ा पानी डालते हुए 
आटा गूंथ ल<।

- एक दसूरे बत�न म< गड़ु का चरूा और 
इलायची पाउडर डालकर अxछे से िमला ल<।

- अब इस िम}ण से पराठे तैयार कर ल<।
- तवा गम� कर<, इसम< थोड़ा सा मVखन 

डालकर चार1 ओर फैला द<।
- िफर पराठा डालकर स<क ल<।
- तैयार ह ैगरमागरम गड़ु के पराठे।
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मेष : आज का िदन उ=म फल दनेे 
वाला रहगेा। पवू� िनधा�िरत योजनाए ंपरूी या 
सफल हो सकती ह।ै काय� ?े> पर महेनत 
के कारण थकान व आिथ�क लाभ के योग 
ह।ै आज आप िबना िवचारे कोई भी काय� 
ना कर<।

वषृ : आज का िदन आपकी आशाओ ं
की पिूत� कराने वाला रहगेा। िदन भर 
मानिसक एवं शारीिरक kप से "व"~य रह<गे। 
काय� ?े> अथवा घरेल ूझगड़ो को टालने के 
िलए छोटी-मोटी बात1 को अनदखेा कर<।

िमथुन : आज का िदन सभी Lकार से 
लाभ दनेे वाला रहगेा पर3त ुआज आपको 
िकसी अxछे माग�दश�क की आवUयकता 
पड़ेगी। आपके 0यवहार म< गमr रहने से 
बीच-बीच म< बना बनाया वातावरण 
अशा3त भी हो सकता ह।ै

कक�  : आज के िदन का पवूा�ध� खशुी 
वाला रहगेा। कहC से कोई भी आशा िदखने 
से काय� बनते जाएगंे। घर का वातावरण 
शा3त रहने से मानिसक ि"थित सधुरेगी 
�ोध म< आकर कोई िनण�य ना ले बाद म< 
पzाताप होगा।

िसहं : आज के िदन आपके िलए उ=म 
रहगेा। नए काय� का आर.भ कर सकते ह।̂ 
धािम�क काय��म म< मन लगेगा। दोपहर के 
बाद सेहत म< उतार चढ़ाव आने से काय� ?े> 
पर उदासीनता रहगेी िफर भी खच� लायक 
धन लाभ होने से ि"थित बराबर रहगेी।

क�या : आज के िदन आपका "वा"~य 
उ=म रहने से मानिसक kप से िकसी भी 
पिरि"थित से िनपटने के िलए तैयार रह<गे। 
0यवहार म< थोड़ा kखापन रहने से बीच-
बीच म< 0यवधान भी आएंगे पर3त ुइनसे पार 
पा ल<गे। आज कम ्साधन होने पर भी काय� 
को आlमिव�ास से कर<गे।

तुला : आज का िदन राहत का 
अनभुव कर<गे। काय� को लेकर पहले थोड़ा 
आशिंकत रह<गे पर3त ु एक बार सफलता 
िमलने पर यही �म िदन भर बना रहगेा। 
"वा"~य थोड़ा नरम रहगेा।

विृ�क : आपका आज का िदन 
सामा3य रहगेा। 0यव"तता अिधक रहने से 
पािरवािरक आवUयकताओ पर �यान कम 
द ेपाएगंे। बौिIक ?मता बढऩे से उलझ ेहुए 
काय� को भी सहजता से सलुझा ल<गे। धन 
स.बंिधत काय� िनिव��न पणू� ह1गे।

धनु : आज का िदन शभु फलदायी 
रहगेा। घर एवं बाहर आज िववेक से काय� 
कर<। धािम�क ?े> म< kिच बढेगी। मान 
स.मान िमलेगा व सामािजक दायरा भी 
बढेगा। घर के सद"य अथवा "वयं पर खच� 
करना पड़ेगा।

मकर : आज भी पिरि"थितयां आपकी 
आशाओ ं के अनकूुल रह<गी। आज िकसी 
िवशषे 0यिb tारा स.मान की ि"थित बनाने 
से गव� महससू कर<गे। "वभाव से आज संतYु 
रह<गे लेिकन Lलोभन म< आकर िबना िवचारे 
कोई भी काय� ना कर< छोटी सी भलू लाभ को 
हािन म< बदल सकती ह।ै

कंुभ : आज िदन का पहला भाग 
आल"य के कारण बेकार हो सकता ह।ै लेट-
लतीफी के कारण मह�वपणू� काय� िबगडऩे 
की भी संभावना ह।ै िरUतेदारी के 0यवहार से 
लाभ होने की स.भवना ह।ै

मीन : आज के िदन मौज-शौक के Lित 
अिधक आकष�ण रहगेा िजसके चलते आप 
काय� के Lित लापरवाही िदखाएंगे। रोजगार 
के योग ह।ै िफजलू खच� बढ़<गे। या>ा-पय�टन 
की योजना बनेगी। 

आज का रािशफलआज का रािशफल

अ�णाचल �देश पर चीन क� नजर है। र�ा �वशेष�� 
ने कहा है �क अभी जो �आ है, वह !े-जोन ऑपरेशन है। 
ले�कन आगे बात और �बगड़ सकती है। चीन का अ)धक 
आ+ामक �ख देखने को )मल सकता है।

खबर� के मुता�बक अ�णाचल �देश के तवांग �े2 म3 
भारत और चीन के सै)नक� के बीच 4ह5सक झड़प नौ 4दसंबर 
को �ई। 12 4दसंबर को उसक� खबर सू2� के हवाले से 
आई। =ा यह हैरतअंगेज नह? है �क तीन 4दन तक दोन� 
देश� क� सरकार3 ऐसी भडक़ाऊ घटना को लेकर चुFी साधे 
रह?? हैरतअंगेज हाल यह भी है �क भारत और चीन के 
बीच वाH�वक )नयं2ण रेखा के साथ-साथ कूटनी�तक मोचJ 
भी तनाव जारी होने के बावजूद कारोबार के �े2 म3 संबंध 
लगातार बढ़ते ही जा रह ेहL। ऐसे म3 एक आम भारतीय के 
Nलए यह समझना क�ठन हो गया है �क दोन� देश� के बीच 
4रP� क� वाH�वक QR�त =ा है। जून 2020 म3 गलवान 
म3 दोन� देश� के सै)नक� के बीच झड़प होने के बाद भारत 
सरकार क� तरफ से आए कुछ बयान� ने Vम और बढ़ा 4दया 
था। मसलन, �धानमं2ी ने कहा था �क भारतीय �े2 म3 कोई 
घुसपैठ नह? �ई है। उधर क3 Wीय मं2ी और पूवX सेनाY� 
जनरल वीके Nस5ह ने तो यहां तक कह 4दया था �क चीन 
के फौZजय� ने Zजतनी बार घुसपैठ क� है, उससे कई गुना 
[ादा बार भारतीय सै)नक� ने ऐसा �कया है।

इस बीच देश के अंदर रा]वादी भावनाओं का उफान 
ज_र आया, ले�कन जहां चीन को सचमुच जवाब देने क� 
ज_रत थी, वहां कुछ �आ- ऐसी जानकारी सावXज)नक _प 
से मौजूद नह? है। अब जब�क अ�णाचल �देश से लगी 
चीन क� सीमा पर भी हालात �बगड़ने के संकेत हL, तो यह 
उNचत अपे�ा है �क भारत सरकार इस बारे म3 देश को 
भरोसे म3 ले। इसक� शु�आत सवXदलीय बैठक से क� जा 
सकती है, ले�कन ज_री यह भी है �क आम जन को भी 
वाH�वक QR�त के बारे म3 मालूम हो। ऐसी चचाXएं रही हL 
�क अ�णाचल �देश पर चीन क� नजर है। र�ा �वशेष�� 
ने कहा है �क अभी जो �आ है, वह !े-जोन ऑपरेशन है। 
ले�कन आगे जा कर बात और �बगड़ सकती है और चीन का 
अ)धक आ+ामक �ख देखने को )मल सकता है। इसNलए 
ऐसी तमाम अवांNछत QR�तय� के Nलए देश को तैयार रहना 
होगा। सरकार इसक� शु�आत लोग� को असल हालत से 
जाग_क करते �ए कर सकती है।

संपादक�य

सीमा को ले कर देश 
को भरोसे में लें

दोहा । महान फुटबॉलस� म< शमुार अज�टीना 
के "टार िलयोनेल मसेी अब वhड� कप म< कभी 
भी नजर नहC आएगंे। उ3ह1ने आज खदु इस 
बात की पिुY कर दी ह।ै उ3ह1ने साफ- साफ 
कह िदया ह ैिक वhड� कप 2022 का फाइनल 
उनका आिखरी वhड� कप मचै होगा। अज�टीना 
की टीम फाइनल म< आज @ांस के िखलाफ 
मदैान पर उतरेगी। यानी मसेी आज आिखरी 
बार वhड� कप का मकुाबला खलेते हुए नजर 
आएगंे।

"टार िखलाड़ी की अगआुई म< अज�टीना 
ने �ोएिशया को हराकर िखताबी मकुाबले म< 
जगह बनाई थी। फाइनल म< ए9ंी करने के बाद 

मसेी ने कहा था िक वhड� कप के फाइनल म< 
अपने सफर का अतं करने, आिखरी फाइनल 
मचै खलेने पर म ̂बहुत खशु हू।ं ये बहुत ही 
संतोषजनक ह।ै

अब ये दखेना िदलच"प होगा िक मसेी 
अपने सफर का अतं वhड� चि̂पयन बनकर 
करते ह ̂या िफर दो बार के रनर अप के kप 
म< करते ह।̂ दरअसल अज�टीना ने अपना 
िपछला वhड� कप फाइनल 2014 म< खलेा 
था, जहां जम�नी ने उसे हराकर मसेी का वhड� 
चि̂पयन बनने का �वाब तोड़ िदया था। मेसी ने 
अज�टीना की मीिडया से बात करते हुए कहा था 
िक इसे हािसल करके काफी खशु हू।ं फाइनल 

के साथ ही अपने वhड� कप सफर का अतं 
कkंगा।

मसेी ने आगे कहा िक अगले वhड� कप 
म< अभी काफी समय ह ैऔर मझु ेनहC लगता 

िक म ̂ ये कर पाउंगा और इस तरह से 
सफर का अतं करना बे"ट ह।ै मसेी का 
ये 5वां वhड� कप ह ैऔर वो वhड� कप 
के इितहास म< अभी तक कुल 11 गोल 
दाग चकेु ह।̂ 11 म< से 5 गोल उ3ह1ने इस 
वhड� कप म< िकए ह।̂

अज�टीना के "टार मसेी ने िरकॉड्�स 
पर कहा िक ये सब अxछे ह,̂ मगर टीम 
के ल�य का हािसल करने म< स?म 

होना सबसे अहम ह,ै जो सबसे खबूसरूत चीज 
होती ह।ै उ3ह1ने फाइनल के िलए कहा िक हम 
एक कदम दरू ह ̂और इितहस रचने के िलए हम 
अपना सब कुछ लगा द<गे।

अब फीफा में कभी नहीं िदखेंगे िलयोनेल मेसी, फाइनल मैच से पहले खदु ही िकया कंफमर्

िरतेश दशेमखु की आने वाली 
मराठी िफhम वेड चचा� म< ह।ै पहली 
बार होगा जब िरतेश िकसी मराठी 
िफhम म< अपनी पlनी जेनेिलया 
िडसजूा के ऑपोिजट नजर आएगंे। 
शिनवार को िरतेश के ज3मिदन 
के मौके पर जेनेिलया ने िफhम के 
सेट का एक वीिडयो शयेर िकया 
ह।ै हालांिक, दश�क1 को उlसािहत 
करने वाली खबर ये ह ैिक िफhम म< 
सलमान खान का कैिमयो भी होगा। 
शिनवार को िफhम से सलमान ने 
अपनी पहली झलक शयेर की ह।ै 

वेड म< सलमान एक डांस नंबर 
करते नजर आएगंे। शिनवार को 

इस गाने का टीजर शयेर करते हुए 
सलमान ने िलखा, भाई का बथ�डे 
ह,ै िग�ट तो बनता ह।ै टीजर म< िरतेश 
दशेमखु और सलमान दोन1 ही अपने 
टपोरी "टाइल म< नजर आ रह े ह।̂ 
सलमान का अदंाज दखेकर दश�क1 
को वॉ3टेड के राध ेकी याद आ गई। 
हालांिक, टीजर म< वेड लावलय गाने 

की िरलीज डेट की जानकारी 
नहC दी गई ह।ै 

वेड 2019 की तेलगु ु
िफhम मिजली का रीमके ह।ै 
यह 30 िदसंबर को िसनेमाघर1 
म< िरलीज हो रही ह।ै िफhम 
का िनदwशन भी िरतेश खदु 

कर रह े ह।̂ िफhम म< िरतेश और 
जेनेिलया िडसजूा की जोड़ी रोमांस 
करती िदखगेी। इस िफhम म< िरतेश 
एक बेरोजगार यवुा के िकरदार म< ह,̂ 
िजसकी पlनी अकेले घर चलाती 
ह।ै अब सलमान की ए9ंी ने वेड को 
लेकर दश�क1 म< इसके िलए उlसकुता 
बढ़ा दी ह।ै 

अिभनेता राजकुमार राव, 
अपारशिb खरुाना और अिभषके 
बनजr माच� 2023 म< �ी 2 की 
शिूटंग शkु करने के िलए परूी तरह 
से तैयार ह।̂

LोडVशन हाउस के एक स>ू ने 
पिुY की ह ैिक अिभनेता �ी के मलू 
कलाकार1 के साथ माच� म< शिूटंग 
शkु कर<गे, िजसकी शिूटंग 4 शहर1 
म< होगी।

स>ू का कहना ह,ै भिेडय़ा म< 
राजकुमार राव (िवVकी) और 
अपारशिb खरुाना (िब�ू) का अिंतम 
�ेिडट ²Uय एक "पY इशारा ह ै िक 
उनकी योजना म< �ी 2 ह।ै 2018 

की िफhम �ी की मलू "टार का"ट 
तैयार होगी। माच� 2023 से शटू के 
िलए तैयार ह।̂ हम कुछ िविच> और 
मजेदार संवाद1 की उ.मीद कर सकते 
ह।̂ वत�मान म< सभी कलाकार अ3य 
LितबIताओ ंम< 0य"त ह ̂और िफhम 
का Lी LोडVशन शkु हो चकुा ह।ै

नई िद�ली ।  माल 
एवं सेवा कर (जीएसटी) 
पिरषद ने जीएसटी काननू 
के तहत कुछ अपराध1 
को अपराध की }णेी 
से बाहर करने के साथ 
ही फजr रसीद जारी 
करने को छोडक़र इस 
काननू के तहत वैधािनक 
कार�वाई शkु करने के िलए आिथ�क 
सीमा को एक करोड़ nपये से बढ़ाकर 
दो करोड़ nपये करने का िनण�य िलया 
ह।ै

िव= म>ंी िनम�ला सीतारमण 
की अ�य?ता म< आज हुयी पिरषद 
की 48वC बैठक म< इसके साथ ही 
कई और िनण�य िलये गये। हालांिक 
समयाभाव के कारण गटुखा और 
तंबाकू पर कोई चचा� नहC हो सकी। 
आज की बैठक के िलए कुछ 15 
मामले रख ेगये थे िजसम< से आठ पर 
ही चचा� हो सकी।

बैठक के बाद सीतारमण ने 
संवाददाताओ ंको यह जानकारी दी। 
उ3ह1ने कहा िक सरकार जीएसटी 
आधार को बढ़ाने पर हर संभव Lयास 
कर रही ह।ै उ3ह1ने कहा िक िकसी भी 
व"त ुपर जीएसटी म< बढोतरी नहC की 

गयी ह ैबिhक दलहन िछhका, चनुी, 
चरुी और खांड पर जीएसटी को पांच 
Lितशत से घटाकर श3ूय कर िदया 
गया ह।ै इसी तरह से पे9ोल म< िम}ण 
के िलए िरफाइनरी को आपिूत� िकये 
जाने वाले ईथाइल एhकोहल पर भी 
जीएसटी को 18 Lितशत से कम कर 
पांच Lितशत कर िदया गया ह।ै

उ3ह1ने कहा िक जीएसटी काननू 
की धारा 132 के तहत कुछ अपराध1 
को अपराध की }णेी से बाहर करने 
का िनण�य िलया गया ह।ै इसके साथ 
ही जीएसटी काननू के तहत वैधािनक 
कार�वाई शkु िकये जाने के िलए 
आिथ�क संिलपQा की सीमा को एक 
करोड़ nपये से बढ़ाकर दो करोड़ 
nपये करने का िनण�य िलया गया ह ै
लेिकन इसम< फजr रसीद जारी करने 
का अपराध शािमल नहC ह।ै

िरतेश देशमखु की वेड से सलमान खान ने साझा की अपनी पहली झलक माचर् में स्त्री 2 की शिूंट9ग शरुू करें गे राजकुमार राव

िकसी वस्त ुपर जीएसटी दराें  
में  बढ़ोतरी नहीं : सीतामरण

गैर पंजीकृत छोटे िवके्रताआें को ई-कॉमसर् 
मंचाें से िबक्री की छूट, कैट ने िकया स्वागत


